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Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hővé e lap azellemi részét illető közlemények inté— 
lendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki- 
idása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

ntézendők.
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Megjalen: az ünnepnap utáni napot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva : Vidékre postán küldve:
Egész évre . 12 frt 40 kr Egész évre . 15 frl 60 kr.
Fél évre . . 6 „ 20
Negyed évre 3 „ 10

Fél évre . . 7 „ 80
Negyed évre 5 „ 90

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigta- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Arad, augusztus 9.
= Régi dolog, hogy midőn a diplomația 

vesz át valamely ügyet, erről az alakulási stá
diumban kev' bizonyosat tud meg a közönség, 
mert a i. vény alkotói mindent a
legnagyobb •okban szeretnek csinálni. Most is 
a diplomaták vannak utalva, hogy rendezzék a 
háború által előidézett viszonyokat s illetőleg 
ezeknek lehető szilárdságot nyújtsanak. De épen 
azért uralkodik e pillanatban külsőleg a legna
gyobb csend. Az egymást követő megkapó ese
mények helyett a lapok és politizálók csak vagy 
a mult részleteit ismételgetik, vagy minden biztos 
támpont nélkül, tehát meddőén okoskodnak. Mi 
lesz a világból, Európából, vagy a kérdező saját 
országából? Szilárd lesz-e a béke, vagy uj bo
nyodalmaknak nézhetünk eléje? S mit tesznek a 
kormányok, hogy a jövőt illető országaik szá
mára biztosítsák? . . . ezek s hasonlók a kérdé
sek, melyekből most a politikai okoskodás kiin
dul. De semmire határozott, egyenes választ adni 
nem lehet.

A béke legkevésbbé sincs még föltétlenül 
biztosítva. Nem értjük itt most a még mindig 
függő olasz kérdést mely épen nem szűnt meg 
még mindig a háború folytatásával fenyegetni. 
Csak az átalános helyzetet tekintjük, mely épen 
úgy, amint azt a háború eredménye teremté, s 
azon tényezőivel, melyek ezen eredmény előidé
zésére befolytak, uj bonyodalmaknak lehet szü
lőanyja. A világi intézvények, bár viszonylag 
gyakran igen üdvösek lehetnek, még, mint em
beri müvek, mindig igen gyarlók, melyek a rom
lás csiráját hordják magukban. Az államcsopor
tok nem az örök, változatlan természeti törvé
nyeken nyugosznak, hanem őnkénytes és esetle
ges emberi müvek, melyek, mint az ember aka- 
ra‘a és ereje, változásnak vannak alávetve. Ki 
mondaná meg, hogy minő politikai szervezet 
volna Európára nézve a legjobb s legüdvösebb ? 
De ki nem látja azt is, hogy mi egyik országnak, 
egyik népnek viszvnylagos javát mozditja elő, az 
a másiknak romlását okozza? Szükséges-e ezen, 
hogy igy nevezzük, politikai ellenmondás, vagy 
nem a természet rendszerében, nem kutatjuk, de 
annak létezése majdnem átalánosan megtalálható. 
Innen következik azután, hogy a súrlódás a né
pek és országok között, lehet mondani, folytonos, 
csak hogy néha csendesebb, míg máskor pusztít 
és rombol s erőszakkal eszközlött romokon uj 
helyzetet alkot.

Ily rombolókká váltak legújabban is a kö
rülmények.

Az uj helyzet, melyet azok előidéztek, sok 
vágyat, sok törekvést, sőt sok elvet megváltozta
tott, melyek uj küzdelemre készülnek, de a ré
ginek emléke is fog még küzdeni az uj helyzet 
ellen. Az osztrák-porosz háború előtti Németor
szágot az 1814—15-ben Bécsben összegyűlt fe
jedelmek, illetőleg ezek meghatalmazottjai alko- 
ták. Az 59- előtti Olaszország is ekkor nyerte 
átalános szervezetét. Önkéntesen jártak el, de 
rányomták az uj helyzetre a legitim czimet, mint 
egy ellentétet akarván mondani a franczia forra
dalom s folytatólag I. Napoleon által teremtett 
állapotokkal szemközt. Azóta a nemzetközi kér
dések tárgyalásánál mindig ismételtetett a legi
tim elv, a nemzetközi tételes jogban átalánvéve 
csak az ismertetett törvényesnek, mi rendes vagy 
átalános congressuson, vagy értekezleten el lett 
döntve. Amint ezen elvet gyakorlatilag alkalmaz
ták, csak a fejedelmek tartották magukat hivatva 
országok és népek sorsa fölött intézkedni. Az újabb 
idő eseményei mindig rágódtak ezen elven, mig a 
mostani háború azt alapjaiban rendité meg s egy 
másikat állított ellenébe. Olaszország már 59-ben 
is „nemzetiségi elv“ alapján fogott fegyvert, ha
sonlóan cselekedtek a schlesvig-holsteini háború
ban a német nagy hatalmak, s Poroszország is 
most azt hirdeté, hogy a német nemzeti egység 
védelmére kel Ausztria ellen. A legitim jog he-

lyébe a népek jogát álliták, s habár be kell val
lanunk, hogy a nép jogos igényeivel a fönnebbi 
elv daczára nem mindenütt és mindenkor gondol
nak sokat, de azért az elv proclamálva van, s 
épen ez az elv uj mozgalmaknak, uj forrongások
nak lesz nemzője. Avvagy nem ezen elv szerint 
irányozza-e Oroszország is legújabb publicisti- 
kai csatározásait, melyek könnyen a vészterhes 
keleti kérdés lángbaborulásához vezetnek? Meg 
lehetünk győződve, hogy a keleti kérdésnek nem 
végleges megoldása, hanem napirendre kerülése 
nem fog igen sokáig váratni magára.

De a német kérdés is még komoly bonyo
dalmakat foglalhat magában. Poroszország a né
met egységet s ezen egységben porosz főséget tö
rekszik megállapitaní. Ha ez sikerül neki, Európa 
legerősebb, legtekintélyesebb hatalmassága le- 
end. De a hatalom irigység tárgya. S íme már 
is emelkednek hangok a porosz hatalom terjedése 
ellen. Mint látszik, annak legerélyesebb ellenzői 
Orosz- és Francziaország. Poroszország maga vi
selte a háborút s nyert győzelmeket; maga akar
ja minden másnak hozzájárulása nélkül e győ
zelmeit értékesiteni. Oroszország congressust ja
vasolt a németügy rendezésére, Poroszországnak 
nem kell congressus. Mi fog még e dolgokból ki
fejlődni, az a jövő titka, de a német kérdést még 
legkevésbbé sem tekinthetjük megoldottnak. 
Egyéb ügyekről nem is szólunk. Legjobban cse- 
lekesznek azok az államok, melyek önmagukat 
czélszerü intézkedések által belül erősitik, hogy 
minden eshetőségre készen legyenek. És erre 
legnagyobb szüksége van Ausztriának.

Arad, augusztus 9.
A helyzetet jellemző következő tudósítások érkez

tek : Bécsből Írják : Itt határozottan tudni akarják, mi
szerint Poroszország addig nem írja alá a 
békét, mig Velencze az olasz királyságnak formasze- 
rint át nem engedtetett. A tudósító még hozzá teszi, hogy 
e közlemény hiteles forrásból ered.

Egy aug. 8 ki párisi távirat jelenti: Napóleon csá
szár Vichy-böl St. Cloudba visszaérkezett ; a „Patrie“ 
hite szerint, ez összefügg az olasz ügyekben újra 
beállott fordulattal. A pápa rendkívüli bibornoki-tanács- 
kozmányt tartott. E tanácskozás eredményéül egy a ha
talmakhoz intézendő encyclikát mondják. Florenczből hi
vatalosan jelentik, miszerint múlt vasárnap egy nagy vi
har az adriai tengeren levő olasz hajóhad néhány hajóit 
megrongálta, az „Affondatore“ a révben elsülyedt, de a 
legénység megmenekült. A hajó kiemelésén erősen dol
goznak.

Az „Alig. Ztg“-nak hitelesen jelentik Párisból, hogy 
Poroszország ismételten fölajánlotta Luxemburg nbgsé- 
get Francziaországnak, de Napóleon császár eddig vona
kodott ezt elfogadni. Poroszország kijelentette : Ha az 
elfogadás a parlament egybeülése előtt nem történik meg, 
később a bekeblezés lehetetlen leend.

Florenczből távirják aug. 5-én e lapnak: Olaszor
szág sietteti a hadi korosztá yok beszólitását, s szárazon 
és vizen egyaránt nagy előkészületeket tesz.

Berlinből távirják aug, 8-án : Manteuffel tbk külö
nös küldetésben Sz.-Pétervárra megy.

Külföld.
A porosz király trónbeszédének szelleméről a leg

több lap elismeréssel nyilatkozik. A király — mondják 
— küldiadalait népével egyetemlegesen, belbéke által 
koronázottan akarja élvezni. Bismarck pedig, Németor
szágot a porosz hegemonia alatt szervezendő, nélkülöz- 
hetlen és nagy erkölcsi erőre tesz szert az által, hogy al
kotmányos érzületét s tendentiáit ily fényesen emeli min
den kétség és gyanú fölé. Ha eddig Poroszország német 
parliamentet emlegetett — a szabadelvűek nagy serege 
kétkedő pillantást vetett a berlini alkotmány viszályra. 
Most a gyanakodásnak véget vetett Bismarck. O a nép 
szemében mindinkább Németország Cavourjává kezd ki
fejlődni, — ki alkotmányos kormányzat alatt egységesité 
Olaszországot.

Mit kell tartani Bismarck alkotmányos érzületéről 
,— arra nézve nyilvános pályája elég tájékozást ad. Ha
nem azt meg kell vallani, hogy jól működik hazája érde
kében. Rendszer van politikájában ; eszély, erély követ
kezetesség kivitelében. Ö nem doctrinák, sem nem tradi- 
tiók embere. Neki minden eszköz jó, ha az öt czélja eléré
sében támogatni alkalmas. 0 absolutista és alkotmányos, 
forradalmár és conservativ — a mikor a mint kell. Ez 
ugyan morál szempontjából nem jól hangzik. Hanem azért 
tanulhatni abból valamit politikai szempontból.

A „Vaterland“ velenczei tudósítója Írja aug. 2-ról 
Tegnap ismét megjelent egy olasz tiszt, mint parlamen- 
tair, a Haynau erőd előtt, s jelenté, hogy a fegyvernyug
vás 8 napra újabban meghosszabbittatott. Itt azonban ál
talában azt hiszik, hogy e határidő letelte után az ellen
ségeskedést ismét megkezdik, s mindkét fél készülődése
ket tesz arra, hogy a háborút erélyesen folytassák. Az 
olaszok követelései oly túlzottak, hogy azokat nem lehet 
teljesíteni, s itt reményük, hogy e követelések nem telje- 
sithetése folytán Velencze tán mégis birtokunkban 
rád. Híre jött, hogy Mestre közelében Chignagoban 
jószágán lakó Gyulai Sámuel gróf altábornagyot, a 
táborszernagy és 1859-iki fővezér unokavérét elfogva, 
Páduába vitték, elfogatása okát még nem tudni. Pepoli 
megérkezése óta hir szerint 200 embernél többet fogtak 
el Páduában, köztök sok papot.

Menabrea, állítólag a legjelesebb hadtani ismerettel 
biró olasz tbk, Mestrebe megérkezett, s ha az ellenséges
kedéseket megkezdik, Velencze ostromát ő fogja vezetni.

Az „Avenir Nat.“ levelezője Garibaldi veszély
ben forgásáról ezt Írja: Garibaldinak szokása: reggel 
három órakor felkelni, legelőbb megfürdik, azután kiko- 
csizik a különféle hadállásokat megszemlélni, hogy saját 
szemeivel meggyőződjék, vájjon pontosan végrehajtat
tak-e rendeletéi. — Julius 16-án Condinoba kocsizott a 
tbk, megnézni, hogy megszállották-e az önkénytesek az 
Ampole erődöt környező hegyeket, mely erőd a Storából 
Rivába és onnan a Sana völgybe vivő útnak kulcsa. Storo 
és Brione között gyanús mozgást vett észre a tbk, de 
csak folytatta úját tovább, Condinoig, a hol Nicotera 
volt, a ki jelentette neki, hogy a kérdéses magaslatokat 
nem lehetett megszállani. Erre Garibaldi visszafordult, 
hanem az osztrákok, kik megismerték kocsiját, már les
tek rá az erdőben, s a mint a kocsi lötávolságba érkezett, 
rettenetes tüzeléssel fogadták; szerencsére a kocsis meg
eresztette a gyeplőt és sebes vágtatva riasztván a lova
kat, Garibaldi kocsiját csak egy pár lövés érte. Valami
vel több merészséget fejtve ki az osztrákok, nemcsak Ga
ribaldit elfoghatták volna, hanem benyomulhattak volna 
egészen Roccapagana főhadiszállásáig. A fenyegető ve
szély minden embert talpra ugrasztott, s a 7-ik ezredből 
több század a roccapaganai magaslatokra sietett, s noha 
erősen ki valának téve az ellenség tüzelésének, mégis fel
rohantak, s két óra alatt már biztosítva volt a főhadiszál
lás az ellenséges megrohanás ellen. A visszavert zászló
aljak a Nicotera által vezénylett 6 ik ezredhez csatlakoz
tak, s igen nyakas harcz után végre az önkénytesek 
győztek, hanem ők is tetemes veszteségeket szenvedtek 
Ezen harcz következtében adta meg magát Ampola 
erőd.

A „Daily News“ azt Írja, hogy Garibaldit ügyetlen 
fegyverforgatásban — nem bírván azt — a nehéz szuro- 
nyos fegyverrel valamelyik fiatal őnkénytes lőtte meg.

A „Köln. Ztg“ írja: Napóleon hg, már megérkezett 
Vichybe; lesz neki miről beszélnie. Az olaszok hangu
lata nem jó. A pénzforrásokat kimerité a roszul viselt 
háború; nemzeti aláírás palástja alatt kényszer kölcsön 
vettetett ki, mig más felől az osztrák adósságok Velen- 
czére eső részének Velenczével átvétele is tetemesen 
fogja szaporítani a nemzet által viselendő terheket, vala
mint a pápai birodalomból bekeblezett tartományokra eső 
adósságoké is, melyek átvétele már a küzöbön áll. Az 
olaszok azzal kecsegtetik ugyan még mindig magukat, 
hogy Velenczét „feltétlenül és kárpótlás nélkül“ fogják 
megkapni, s hozzá még olasz Tirolt is, azonban megfogja 
őket mind a két pontban számításuk csalni. Egyébiránt 
Ausztriának oly nagy szüksége van ellenségei jó szom
szédságára, hogy, ha eszélyesen akarja dolgát vinni, min
dent elkövet, hogy jövőre békében élhessen velők. A 
Habsburg ház iránt barátságos hajlamú „Francé“ Ausz
triát a panslavismus előmeneteleire s terveire vezeti, 
minthogy Oroszország azon pillanatban, amidőn a Habs
burg dynastia korona országainak szláv elemeire kezd 
támaszkodni az olaszok, magyarok és németek ellenében, 
tüstént kinyújtja kezét ezen szláv elemek után; mert 
Oroszországban az olasz és német egységre az összes 
szlávok egységével felelnek.

Utolsó posta.
Benes c hau, aug. 8. Porosz részről állít

ják, hogy a prágai békealkudozások akadályokba 
ütköznek. A meghatalmazottak még nem érkez
tek meg. A király a saját s kisérete részéről tett 
szállodai költségeket egyelőre még nem fi
zette kic

St. Nazaire, aug. 8. A mexikói császárné 
ma reggel postahajón ideérkezett s holnap Pá- 
risba utazik.

P á r i s, aug. 8. Münster gróf innen eluta
zott, küldetése eredménytelen volt.

Berlin, aug. 8. A király, kir. herczegek és 
az oldenburgi nhg a majnai hadsereg látogatá
sára mennek.
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Vegyes tudósítások.
* Az aradi polgári lövészegylet f. augusztáshó 12. 

13. és 14-ik napjain fogja évi szokásos dijlövészetét meg
tartani.

* Klauzál Gábor temetése Szegeden a jeles hazafihoz 
illő kegyelettel ment végbe. Mig az erre vonatkozó ere
deti tudósítást tárgyhalmaz miatt csak holnap közölhet
jük, most csupán annyit említünk meg, hogy Szeged vá
rosa 4 hétig gyászolni fogja elhunyt képviselőjét.

*(Befogatások.) Pestről aug. 6-án Írják a 
„Presse“-nek. A mai nap folytán több politikailag com- 
promittált egyén fogatott be, kik közt SzilágyiVrr- 
g i 1 ügyvéd, azonkívül több honvédtisztek és ügyvédek 
is befogattak. Ez urak lázitó proclamatiok terjesztésében 
működtek volna közre. Ez urak befogatása nagy figyel
met gerjesztett.

* A pankotai sajnos eseményről érkezett utóbbi 
tudósítások elkésettek, miután annak részleteit már kö
zöltük. Illustrálni e dolgot most nem akarjuk, a vizsgá
lat foly, s föltesszük, hogy a czinkosok s bujtogatók ér
demlett büntetésöket elnyerik.

*Horn Ede hazánkfia Francziaország részére 
megkapta a „lettres de grande naturalisation“-t, mi által 
„született" franczia lön. Közelebb egy nagyobb munkája 
jelent meg a bankszabadságról, ,,L’ economie politique 
avant les Physiocrates“ czimü nemzetgazdászati nagy 
müve pedig, melyet a franczia akadémia megkoszorúzott, 
rövid időn sajtó alá megy.

* A „Szegedi Hiradó“-ban Löw Lipót derék rabbi 
felszólal az ellen, hogy a szegedi gymnasiumbeli zsidó ta 
nulók külön nemzetiségként vannak osztályozva, holott 
ök magyaroknak vallották magukat. Helyes a fölszólalás, 
mert az ily osztályázás folytán történt a Bachregime alatt, 
hogy a hivatalos népszámlálás Magyarországon csak 2 
millió 500,029 */3 magyart bírt felfedezni. Vallás és nem
zetiség két különböző fogalom, és igy szántszándékosan 
ne fogyaszszuk azokat, kik magyarok akarnak lenni.

* Berlinből jelentik, hogy valamennyi parancsnok, 
kik magukat az utolsó háborúban kitüntették, nagy ki
tüntetésekben fognak részesülni. Bismarck gróf, úgy 
mondják, „örökös herczeg“ czimmel fog diszesittetni.

(Szerkesztői üzenet.) Sárkevits B. urnák 
B.-Je n ö n : A kérdezett ügyvéd Murády János 
ur, hozzá tessék fordulni.

Esdő szó a mélyen tisztelt közönséghez egy 
szerencsétlen család érdekében.

Tudom a jelenlegi nyomasztó viszonyok között minő 
csaknem elviselhetetlen terhek nehezkednek az ország 
minden lakosságára, minő sok oldalról vétetik igénybe a 
felebaráti szeretet oltárán áldozatot hozni akaró nemes 
szivek készsége : de viszont azt is tudom, hogy Aradme- 
gye s város lelkes közönsége, mindég vetekedve szokott 
sietni, segédkezet nyújtani az oly szerencsétleneknek, 
kik nem önmagok vétke miatt, a rósz akarat okozta sze
rencsétlenségek áldozati levének. E tudat bátorított fel 
engem is — többek felhívása folytán — hogy folyó aug. 
hó 6-ka éjszakáján nemtelen rósz akarat előidézte tűz
vész folytán mindenétől megfosztott gyoroki lakos sze
gény, de becsületes Lakatos Mihály részére a nemes szi- 
vüek részvét nyújtotta segélyét igénybe vegyem ; kin ha 
az emberbaráti szeretet nem könyörül, 9 neveletlen ta
gokból álló családjával fedél és enyhely nélkül fog ma
radni, a küszöbön álló anélkül is sanyaruságokat osztó 
télnek küszöbén.

Hozzátok fordulok azért nemesszivü embertársaim ! 
essék meg szivetek e szerencsétlen családon ; kebletek 
nemes érzetétől vezettetve tehetségetek szerént igyekez
zetek adandó segélyjutalékotok által, a romok között el- 
epedve járdaló szegény családnak keserveiket könnyeb
bíteni. Hiszem, reményiem, hogy Arad lelkes közönsége' 
mint mindég, úgy most is fényes jelét adandja felebaráti 
szeretetének.

A helyi lapok tisztelt szerkesztői pedig, szívesen 
nyujtnak segédkezet a felebaráti szeretet e nemes gya
korlására, szívesek lesznek az adandó segélyt összegyűj
teni s hozzám Gyorokra átadás végett által tenni.

Mit midőn szivem mélyéből előre is a szenvedő csa
lád nevében mély hálával és köszönettel fogadnék.

Maradtam Gyorokon aug. 7 én 1866.
Balogh Endre, 

reform, lelkész.

Borászatunk érdekében.
Szóval vagy tettel, postailag vagy személyesen szí

vesen nyújtok utasítást azoknak, kik bárminemű borvá
sárlást kezdeni óhajtanak.

Sőt, ha úgy tetszik, személyesen kisérem el a vevő
ket különféle s általam jól ismert pinczékbe, hol kitűnő 
milyenségü faj : vörös, fehér, kastélyos (schiller) és aszú- 
borokat belátásuk szerint még mindig mérsékelt árakon 
vehetnek ; nem tűzvén fáradságomért semminemű sen- 
sariat.

Hahogy tehát az illetők velem közvetlen érintke
zésbe lépni akarnak : megkeresésüknek szivesen szolgál, 
paulisi promontoriumon ménesi ut 419. sz. a.

Nagy Zoltán.

NYÍLT TÉR. *)
Du Barry gyógyhatású Revnlesciérje. — A nyomor, a csalódás, 

a végnélküli kiadások hatásnélküli gyógyszerekre most szerencsésen el 
vannak hárítva du Barry revalesciére-gyógyszerének használata által, 
mely a testszervezetre kellemes és természetes hatása által az idült fáj
dalmakat megszünteti s az erőfogyást és fájdalmat erő és egészség állal 
pótolja. Azok koré, kiknek e szer az élet vidámságát visszaadá, minden 
társadalmi osztályok egyéneit magában foglalja. Igen számos esetnél a 
fájdalom már nagyon sokáig tartott, 3-tól egész 60 évig. Ezek közölt a 
jelentékenyebbek : Emészthetlenség, dugulás, megzavart életműködé
sek, keményedések, éles nedvek, görcsök, máj-, epe- és vesebánlalmak, 
ájulás, émelygés, hasmenés, idegzetesség, puffadások, szívdobogás, ide
ges fejfájások, siketség, fej-és fülzugás, szédelgés, vállak közötti s a 
test majd minden részeiben való fájdalmak, idült lobok, gyomorbántal- 
mak. börkütegek, hideglelés, görvély, vérszegénység, tüdő- és légcsö- 
aszkór, vízkör, csúz, köszvény, hurut, hányás még terhesség alatt is, 
levertség, buskomors 'g, ntalános gyengeség, bénulás, köhögés, mellszo
rulás, pülegma, nyugtalanság, álmatlanság, n társasélet elleni idegenke
dés, képtelenség tanulásra, emlékezetgyengeség, a vérnek a fejbevaló 
fo'tódulása, kimerülés, inelancholia, alaptalan félelem, határozatlanság, 
bátortalanság stb., — mindezekről évenkint 60,000 bizonyítvány létezik.

Ezen nagybecsű tápgyógyszer pléhdoboszokban „Barry du Barry 
et Co.“ pecséttel s használati utasítással árultatik. Árak : % font 1 ft 
50 kr. — 1 font 2 ft 50 kr. — 2 font 4 ft 74 kr. — 5 font 10 ft. — 12 
font 20 ft, és 24 font 37 fi 50 kr. — Barry du Barry et Co., 77. Regent 
— Street, London ; 26 Piacé Vendome, Páris ; 6 Freiung, Schottenhof, 
Bécs és 10, Roszmarkl, Majna melletti Frankfurtban. Kapható még Bo- 
roszlóban Schwarz S. G.-nél. Magdeburgban Prevot és Hammornál; 
Szent-Pétervárott Stoll és Schmidt-nél.

*) Az e rovatban foglaltakért csak’ a'sajtóhatóság irányában vállal 
felelősséget a szerkesztő.

Lapunk zártáig a távirati börze 
nem érkezett meg.

Felelős szerkesztő : Környei János.

HIRDETÉSEK.
‘ 556 -2.10Strasser testvérek
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JÓL RENDEZETT RAKTÁRUKAT
jutányos áron a nagyérdemű közönségnek figyelmébe.

„ ‘/ue«- sz. f 552 — 3.3

Jlirdetmeny.
A nagyméltóságu magyar királyi helytartótanács f. é. juliushó 

l-én 47513. sz. a. kelt magas intézvényével számos aradi polgárnak 
kérvényezése és Arad város községtanácsának pártoló felterjesztése 
következtében megengedhetőnek találván, hogy Arad város területén 
a pálinkamérési jog 1866. év november 1-töl számítandó bárom év 
alatt Arad város polgárai által gyakoroltassák : ennek folytán a vá 
rosi területen levő szesz és liquergyárosok, füszerkereskedök, szató
csok, bor és serkorcsmárosok, czukrászok és kávésok, szóval: mind
azok, kik f. év novemberhó 1-sö napjától 1867. év oktoberhó végéig a 
pálinkamérési jogot gyakorolni kívánják, ezennel felhivatnak, misze
rint magukat a városház tanácsteremében egybegyült küldöttségnél 
f. év augusztusiad 2S-ik napjáig annál bizonyosabban bejelen 
teni igyekezzenek, minthogy a későbbi bejelentések el nem fogad
tatnak.

A bejelentések, illetőleg beírások a megállapított mód szerint na
ponta reggeli 9 órától déli 12 óráig teljesittetnek.

Egyidejűleg az illetők figyelmeztetnek, hogy a jogtalan pálinka
mérők ellen a fenálló törvények legszigorúbban lesznek alkalma
zandók.

Aradon 1866. évi augusztus 5-én.
A pálinkamérési illeték kivetésével 

megbízott küldöttség.
““/u.e. p/ 553-3.3

Árverési hirdetés.
Miután a f. évi juliushó 31-re kitűzött 

árverés közbejött akadály miatt felfüggesz- 
tetett, s mely akadály jelenleg megszűnvén, 
íz oknál fogra alólirt végrehajtó által újab
ban közhírré tétetik, miszerint Roth Mór 
szemlaki lakos részére Blau Salamon m.- 
pécskai kereskedőtől 4200 frt váltóbeli 
töke s járulékai kielégítéséül lefoglalt kü
lönféle bollbeli czikkek és házi bútorok f. 
évi augusztushó 22-ik napján d. e. 9 
órakor panaszlott lakásán tartandó nyilvá
nos árverésen készpénz fizetés mellett el
adandó lesz Mire a venni szánd kozók 
ezennel meghivatnak.

Kelt Pécskán augusztushó 5. 1866.

Popovics György,
t. szolgabitó.

555—2.2

Hirdetmény,
A nagyváradi L. Sz. M. püs 

pökségi uradalom részéről közhírré 
tétetik, miszerint a f. évi gubacs- 
termés, és pedig :

A váradi uradalombeli a f. év 
és hó 10 én a n. váradi püspökségi 
kasznári laknál.

A béli uradalombeli gubacs- 
termés pedig a f. év és hó 13-án 
reggeli 9 órakor a beéli tiszttartói 
laknál közárverés utján fog el
adatni.

Kelt Beélben, aug. 6-án, 1866.
Gyurisak Ferencz,

urad, tiszttartó.

P. SZ. 554-2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Aradmegye t. törvényszékének s913/uss- 
sz. a. végzése folytán Stojka Nuska és Jo- 
vits Stefánnö 31 ft 69 kr. követelése miau 
Stojka FIoare mint gyermekei gyámja in
gatlanai, u. m. kovaszinczi tjk. 178. sz. a. 
jegyzett 100 frtra becsült ház, beltelek, 
400 ftra becsült */* föld, 100 flra becsüli h. 
r. 583 7—38 sz. a. szőllő, h. r. 6 314. sz. a. 
20 ftra becsült szőllő, Kovaszincz községhá
zánál mindenkor d. e. 9 órakor 1866. évi 
szepteniberhó 12. napján becsáron fe
lül, vagy becsáron, mi ha meg nem Ígértei
nek 1866. évi oktoberhó 18. napján 
becsáron alul is végrehajtási árverésen el 
fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal- 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi augusztushó 1-sö 
napján.

Sorbán István,
m esküdt.

«/u,,. P. 557—1.3r
Árverési hirdetés.

Aradmegye t. törvényszékének 1864. 
évi 8969. sz. végzése folytán közhírré téte
tik, miszerint Englhardt József sz.-márloni 
lakos javára, Kohán Juon mácsai lakosnak 
biróilag lefoglalt Mácsa községbeli 402. 
tjk. sz. zsellér háza 100 frtra becsülve, 58 
frt 59 kr. tőke és járulékainak kielégitte- 
tése tekintetéből folyó évi szepteniberhó 
5-ik napján d. e. 10 órakor mint harma
dik árverésen Mácsa községházánál becs
áron alól is el fog adatni.

Az árverési feltételek alól írottnál meg
tekinthetők.

Simánd augusztushó 8. 1866.
Fekete Péter, 

m. esküdt mint végrehajtó.

’■’/»». 551-2 3
Árverési hirdetés.

Batonya mvárosa úrbéres 7 korcsmáj a 
f. évi szeptember 29 -től 1867. évi ápril 
24-ig f. évi augusztus 19-én délutáni 3 
és 4 órakor haszonbérbe fognak adatni, 
mely árverésre az árverelni szándékozók 
ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételeket Batonya mvá
rosa jegyzői hivatalánál mindenkor megte
kinthetik.

Batonyán 1866. aug.4-én.
Az elöljáróság.

“33/tscs- polg. 559—1.5

Árverési hirdetés.
Aradmegye tekintetes törvényszéké

nek folyó évi 1833-ik számú árverést ren
delő végzésnek érvínyt szcrzendő Muressán 
Mihály székudvari közgyám és felperesnek, 
özvegy Lub-Hönigetz Rosalia E. simándi 
lakosnö, alperes elleni 210 ft töke és oko
zatai erejéig kielégittelésc iránt, ez utóbbi
tól biróilag lefoglalt simándi 60-ik számú 
tjkben felvett ingatlanság eladatása 1866. 
évi augusztus 28 szükség esetére 1866. 
évi szeptember 28. napjának minden
kor d. e. 10 órakor E.-Simánd községházá
nál kitüzelik.

Miről felperes ügyvéd Petrilla Pál ur, 
úgy a kir. ügyészség a cs. kir. posta utján 
végrehajtandó a simándi elöljárók utján 
kézbesítendő eme végzés állal szokottal! ér- 
tesitendök.

Simánd augusztus 4. 1866.

Fekete Péter,
m. k. esküdt m. végrehajtó.

1=”/um. polg. 558—1.3

X

Árverési hirdetés.
Aradmegye t. törvényszékének 3444. 

sz. a. kelt végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Janszky Imre javára, Bugy Todor 
ó-szt-annai lakostól 98 ft őke és járulékai 
törlesztésére lefoglalt ingatlanságok, me
lyek az ó-szt-annai 35. számú tjkben fel
vett beltelkes ház 250 frt és ’/, külállo- 
mányu földből 800 ft öszvesen 1050 ft o. é. 
becsülve állanak f. év augusztushó 31. 
becsáron, ha pedig ez meg nem igérletnék 
szeptember 29-én becsáron alól is min
denkor d. e. 10 órakor O-Szl-Anna község
házánál tartandó nyilvános árverésen birói
lag el fognak adatni.

Mire a venni szándékozók 10’/« bá- 
nompénzzel ellátva meghivatnak.

Az árverési feltételek alólirottnál hi
vatali órákban megtekinthetők.

Simánd augusztus 4-én 1866.

Fekete Péter,
in. esküdt.

Epen most jelent meg és 240—22

BETTELHEIM TESTVÉREK 
könyvkereskedésében kapható:

A menyházai ásványvízfor
rás. Közli Kéri Imre.

Ára 1 ft 50 kr. o. é. 
Az 1848. nemzetgyűlés. Egész 

munkának ára 6 ft 50 kr. 
Önügyvéd a nőket illető jog

ügyekben. Irta Kassay 
Adolf. Ara 1 ft.

Debreczeni szakácskönyv.
Szerző Máté János.

Ára 1 ft 20 kr. o. é. 
A magyar nyelv teljes szó

tára. Szerkeszti Ballagi 
Mór. 1 füzet ára 50 kr. o. é. 

Beythe István életrajza. Fa- 
bo Andrástól.

Ara 60 kr. o. é. 
Aoch ein Wort zűr Lösungi 

dér AationalitatsfTage.
Ára 30 kr.

Az egyetemes történelem 
főbb eseményei. Irta Zsi
linszky Mihály. I. kötet.

Ára 60 kr.
Fény és árny. Irta Zombori 

Credo'. Ára 80 kr. o. é.

A hang mint műanyag.
Ára 2 ft,

Az angol forradalom I. Ká
roly haláláig. Irta Guizot 
Ferencz.

Diszkötésben ára 3 ft.
A végrehajtási eljárás. Irta 

Seregi Józsa. Ára 50 kr.
Az apostolok. Irta Renán Er

nő. II. füzet 40 kr.
Az 1848—1849-diki magyar 

hadjárat története, irta 
Rüstow. Két kötet ára 5 ft

Bolond Miska költeményei.
Kiadta Tóth Kálmán.

Ára 1 ft o. é.
Garibaldi. Történeti korrajz, 

irta Csete László.
Ára 1 ft 40 kr.

A Balaton gőzhajózás és an
nak befolyása.

Ára 50 kr. o. é.
Buckingham herczeg két 

CSÓkja. Regény.
2 kötet ára 1 ft.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos, — Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.}

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școală - BCU Cluj




